

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 11 (173).

13 ФЕВРАЛЯ 1945 г., ВТОРНИК.

## 27-й годовщине Красной Армии — достойную встречу

### В борьбе за снижение себестоимости

Выполняя обязательства по снижению себестоимости продукции, в течение января коллектив ремонтно-механического завода добился немалых успехов. За счет перевода 4 вспомогательных рабочих на основное производство получена экономия в 2 тысячи рублей. При внедрении безотходного штампа на изготовлении оконных и дверных петель сэкономлено 2350 килограммов листового металла на сумму 1175 рублей.

Проведен сбор отходов бронзы. Собрано 450 килограммов этого ценного металла стоимостью более 2 тысяч рублей. Этот перечень мероприятий можно значительно продолжить.

Замечательно работала в январе комсомольско-молодежная бригада тов. Березина. Под руководством мастеров

т. Харламова и Лопатина она использовала старые штампы, переделала их для штамповки нужных деталей, сэкономив при этом время и деньги.

Известный всей стройке рационализатор тов. Лопатин, продолжая работу по внедрению безотходной штамповки, предложил конструкцию универсального штампа, который должен будет заменить 20—25 существующих штампов. При внедрении этого штампа будет получена экономия в 40 тысяч рублей, причем, штамповать можно будет детали внутреннего замка, шпингалета, дверных и оконных ручек. Сейчас этот штамп изготавливается и в конце второй декады февраля будет испытан.

**Н. АРХИПОВ** — начальник ремонтно-механического завода.

### Электрификация колхоза „Новая жизнь“

Многое сделали колхозы Свердловской области за годы войны для улучшения продовольственной базы Урала. Вместе со всеми трудящимися Свердловской области колхозники боролись за выполнение своей клятвы великому Сталину и добились немалых успехов. Областной комитет ВКП(б) решил провести в текущем году электрификацию значительной части колхозов Свердловской области. Это даст возможность колхозникам еще более улучшить свою работу, давать рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам и членам их семей хлеб, овощи, мясо, жиры и т. д. в большом количестве.

Коллективу Свердловскпромстроя поручена электрификация пяти колхозов Зайковского района. Для проведения этой работы в жизнь 8 января я вместе с начальником электромонтажного цеха тов. Бойко выехал в Зайково. К сожалению, мы не встретили в местных организациях особой поддержки и до сих пор нам для электрификации выделили только один колхоз «Новая жизнь».

За месяц сделано уже немало. Под руководством мастера тов. Корягина произведена разбивка трассы и колхоз приступил к установке столбов. Составлен проект электрификации колхоза,

который предусматривает 4,5 километра воздушных сетей, установку генератора мощностью в 25 киловатт-ампер с общим количеством осветительных точек 400. Кроме освещения жилых домов, проект предусматривает полную электрификацию всех культурных и бытовых учреждений села, больницы, детсады, школы, клуб, а также освещение товарных ферм, мельницы, конезаводов, птицефермы и скотных дворов. Проект утвержден «Сельэлектро».

Разработана смета и спецификация материалов. 70 проц. материалов подобраны. Уже есть генератор, щит управления с шунтовым регулятором, кабель, провода, предохранители, пробки, разные винты, розетки, скобы, шурупы, ролики и т. д. Нехватает выключателей, изоляторов, изоляционной ленты, эбонитовых трубок и потолочных патронов.

Стоимость электромонтажных работ составит около 100 тысяч рублей. Работа будет закончена к 1 апреля с. г. Кроме того, мы договорились с колхозом о выделении трех человек для прохождения обучения специальности электромонтеров. Они будут овладевать специальностью в течение полутора месяцев в наших цехах

**А. ПИЛЯВСКИЙ**,  
Главный механик.

### Лицевой счет Ивана Рявина и его бригады

В прошлом месяце в газете «Свердловский строитель» было сообщение о том, что бригада знатного плотника Ивана Рявина сгорила лицевой счет по экономии строительных материалов. В течение января рявинцы выполнили свое обязательство. Они сэкономили в течение месяца 3,7 кубометра досок вагонки, 1,6 кубометра доски-шпунтовки, 3,4 кубометра дюймовки и 1,8 кубометра брусков. Сумма экономии составила около 850 рублей.

**Д. ЗЪКНИН**.

### Смольникова выполняет обязательство

Лучший станочник-деревообделочник тов. Смольникова на митинге, посвященном подготовке ко Дню Красной Армии, обязалась на четырехгранном строгальном станке «Болиндер» довести конструкцию досок до 5 миллиметров.

В первые два дня стахановской вахты она уже сэкономила 1,3 кубометра вагонки.

**И. ПЛОХОТСКИЙ** — начальник стройдвора.

### 23 февраля закончим отделочные работы

Коллектив нашего участка обязался к 23 февраля закончить плотничные, штукатурные и малярные работы в 8-й секции многоэтажного дома. Молодые рабочие Александра Паршина, Ма-

рия Сидорова, Сергей Оргунов, Татьяна Попова выполняют свои обязательства. Они закончили малярные работы в 8 комнатах.

**П. ВОРОБЬЕВ** — инструктор.

### Успехи рационализаторов

Инженеры, техники и квалифицированные рабочие ремонтно-механического завода внесли за последнее время немало предложений по рационализации труда. Главный инженер тов. Захаревич и бригадир слесарей тов. Дубов предложили сделать к токарному станку вместо трезеля для переключения переднего и заднего хода кулачковую муфту. Производительность увеличилась в два раза.

За период войны пришлось в негодность патронное хозяйство (оснащение токарных станков). Имеющиеся диски четырехкулачковых патронов кулачков не имели и достать их было трудно.

Решили сделать кулачки к дискам на своем заводе. Три патрона уже работают и получили отличную оценку. Авторы этих предложений премированы.

Конструктор тов. Попов внес предложение — устроить наклонную топку вместо существовавшей горизонтальной. Это дало возможность использовать вместо угля и дров отходы деревообделочного комбината.

Коллектив завода борется за улучшение условий труда и приближает, тем самым, час разгрома врага.

**М. НОВГОРОДЦЕВ**,  
Старший технолог.

### Девушки-грузчицы

Самой тяжелой и, несомненно, важной работой на строительстве является труд грузчиц. Плохо этот труд механизирован и рабочие здесь должны рассчитывать только на свою физическую силу. На заводе железобетонных изделий работает комсомольско-молодежная бригада девушек-грузчиц Елены Трусовой. Девушки отлично справляются со своими обязанностями. Дружно и четко выполняют они задание и задержек с доставкой материала

лов по их вине не бывает. Среднее выполнение норм в бригаде — 160 проц. После митинга, на котором обсуждалось обращение уралмашевцев о подготовке к годовщине Красной Армии, бригада Елены Трусовой стала еще лучше работать. Ее выработка составляет — 170 проц.

**К. ШЕМИТИЛО**,  
Мастер отдела технического контроля.

### Индивидуальное жилищное строительство

Велика забота партии и правительства о жилищно-бытовых условиях трудящихся. Несмотря на войну, которую уже четвертый год ведет наша Родина с немецко-фашистскими захватчиками, правительство находит возможным давать трудящимся ссуды на строительство индивидуальных жилых домов.

На основании постановления Совнаркома СССР от 16 января 1945 года и приказа народного комиссара по строительству от 23 января, в течение 1945 года должно быть построено для рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий Наркомстроя 1000 индивидуальных жилых домов.

Каждый застройщик получает от коммунального банка ссуду в размере

20 тысяч рублей со сроком погашения 10 лет. Строительные организации обязаны обеспечить застройщика технической документацией, всеми материалами, деталями, транспортом и т. д. Работы будут выполняться организацией со значительным участием застройщика и членов его семьи.

В Свердловскпромстрое в течение этого года будет построено 20 индивидуальных жилых домов. От руководителей участков и управлений зависит быстрота оформления документов на строительство, ход работ и т. д. Надо отнестись к этому важнейшему мероприятию очень серьезно с тем, чтобы все отпущаемые средства были использованы.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Районное собрание актива

9 февраля в клубе им. Сталина состоялось собрание партийного актива Куйбышевского района. С докладом об итогах XXII пленума горкома ВКП(б) и задачах Куйбышевской районной организации по выполнению клятвы товарищу Сталину выступил секретарь райкома тов. Леонтьев. На конкретных примерах и фактах докладчик показал, как идет в Куйбышевском

районе борьба за снижение себестоимости и организацию хозрасчета, работа по электрификации колхоза и партийно-массовая работа.

В прениях по докладу выступили партийные и хозяйственные руководители предприятий района. Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы по выполнению клятвы уральцев товарищу Сталину.

## Обеспечим выполнение квартального плана

В управлении части состоялось открытое собрание партийной организации управления, на котором обсуждался доклад начальника производственно-технического отдела тов. Бушкова о мероприятиях по обеспечению выполнения плана и снижения себестоимости продукции на 10 проц. В прениях выступили начальники отделов и группы, руководители части. Главный инженер тов. Райз подверг резкой критике производственно-технический отдел, который не сумел организовать контроль за выполнением важнейших мероприятий и некоторые из них оказались невыполненными в установленные сроки. Это неизбежно затян timer подготовку собственной производственной базы и может отрицательно сказаться на выполнении плана.

Выполнение плана строительства во многом зависит от работы конторы

техснаба. Начальник техснаба тов. Запрудский, говоря о мероприятиях по выполнению плана, обратил внимание на несвоевременную дачу заявок на материалы. Он остановился на пользе проводимых у главного инженера оперативных совещаний и предложил проводить производственные совещания в отделах.

В прениях выступали тт. Шевырин, Хан-Дюк, Шур, Тихомирнов, Билякин, Козичев, Лазарев и другие. Они вскрыли ряд существенных недостатков в работе коллектива управления части.

Собрание приняло решение— всю работу управления части подчинить единой задаче — выполнению обязательств, принятых в новогоднем отчете товарищу Сталину.

**Н. ЛУНЬЯНОВ.**

Секретарь парторганизации.

## Улучшить массовую работу

Коллектив, работавший на строительстве фабрики «Изоплит», зарекомендовала себя с хорошей стороны. Среди рабочих нет ни одного человека, не выполняющего норм выработки. В числе этого коллектива и бригада плотников, возглавляемая лучшим плотником района тов. Зибровым, получившая похвальную грамоту райкома ВКП(б) и райисполкома. Стахановцы стройки видели руководителей партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций города, но никогда им не приходилось встречать представителя стройкома. Там, видимо, не знают дороги к отдаленным участкам.

Для рабочих стройки фабрики «Изо-

плит» стройком не выделил газету. Обещают дать библиотеку-передвижку, по эти обещания остаются на словах. Нет портретов руководителей партии и правительства. Стройком обязан оживить массовую работу, особенно на отдаленных участках.

Недавно в газете «Свердловский строитель» была опубликована заметка тов. Хан-Дюка, в которой он ставил вопрос о том, чтобы профсоюзные работники организовали коллективные посещения театров и кино, но стройком никак не может решить этого вопроса, а в культурном воспитании строителей это мероприятие сыграло бы большую роль.

**В. КОНОВАЛОВ.**

## Метод Егора Агаркова

Имя Егора Агаркова — бригадира фронтовой бригады электросварщиков одного из танковых заводов — стало за последнее время очень популярным в нашей стране. Чем же отличился этот рабочий, в чем заключается его метод труда, о котором так много говорят сейчас?

В 1943 году Егор Агарков проявил себя, как один из зачинателей движения молодежных фронтовых бригад в танковой промышленности. Уменьшив свой состав, бригада Агаркова неуклонно повышала производительность труда и перевыполняла нормы. За выдающиеся производственные достижения правительство наградило Агаркова орденом Ленина.

Но Егор Агарков не успокоился на достигнутых показателях. Он изучал производство, добивался лучшей организации труда, стремился с меньшим числом людей давать фронту как можно больше боевой продукции. В результате этого родилось его предложение, которое имеет огромное значение для всей промышленности Советского Союза.

В цехе, где работает бригада Агар-

кова, было два участка, занятых изготовлением танковых башен. На участках работало по бригаде, состоящей из 6—7 человек. Во главе каждого участка стоял старший мастер, работой руководили бригады и смешанные мастера. Агарков предложил слить оба участка, объединить бригады сварщиков и монтажников.

Руководство завода поддержало начинание Агаркова и помогло ему поновому организовать труд. После перемещения оборудования и другой реорганизации был достигнут большой производственный эффект. Новая расстановка сил в сочетании с поточным методом производства позволила высвободить трех мастеров, двух бригадиров и двух сварщиков. Вместо двух бригад в каждой смене работает одна бригада.

Предложение Егора Агаркова вполне отвечает назревшим потребностям производства. Его метод позволяет пересмотреть существующую организацию труда и производства, укрупнить цехи, участки, бригады и высвободить тысячи высококвалифицированных людей, направив их туда, где не хватает опытных кадров.

## Успех лыжников Свердловскпромстроя

Закончились соревнования на первенство центрального совета спортобщества «Строитель Востока» по лыжам. В Свердловск съехались спортсмены Челябинска, Новосибирска, Молотова и других городов. Наша область была представлена командами Уралтяжстроя, Аллюминстроя и Свердловскпромстроя.

В команде Свердловскпромстроя выступали электрик тов. Потатуйев, секретарь ЖКО тов. Белоусова, штукатур тов. Калугина, инструктор физ-

культуры тов. Елфимов, маляр тов. Гильбис, разнорабочая тов. Терентьева и слесарь тов. Воробьев. В результате упорной борьбы первое место заняла команда Уралтяжстроя, второе — Челябинска и третье — Свердловскпромстроя.

Успех наших лыжников явился результатом хорошей подготовки и говорит о том, что при более настойчивой работе мы можем достигнуть еще более высоких показателей.

## Перед профсоюзно-комсомольским кроссом

В годы войны с самой хорошей стороны показали себя советские физкультурники и, главным образом, лыжники. Воспитанники физкультурной организации Свердловскпромстроя были и бьют немецких оккупантов на его собственной территории. Лучшие из них Иван Тройнин, Иван Волков и Михаил Сыроматов. Перед нами стоит задача — еще больше и лучше готовить резервы для Красной Армии.

В текущем сезоне мы подготовили по 30-часовой программе военно-лыжной подготовки 417 лыжников и выполнили тем самым задание обкома союза. Лучших результатов в этой работе добился коллектив первого стройуправления. Председатель цехкома тов. Борепко, секретарь комсомольской организации тов. Сидорович и начальник лыжного отряда тов. Колушаев много сделали для того, чтобы привить молодежи вкус к лыжному спорту. Не плохо работает секретарь комсомольской организации второго стройуправления тов. Боровиков.

Однако не везде хорошо поставлена военно-лыжная подготовка. Председатель цехкома одной из крупнейших лыжных организаций — ОРС'а — тов. Прибанова совершенно не занимается лыжной подготовкой. И результатом этого

явилось то, что в ОРС'е не подготовлено ни одного лыжника. Председатель цехкома жилищно-коммунального отдела Попасюк также ничего не сделал и, видимо, ждет второй зимы, а ведь к 18 февраля мы должны закончить военно-лыжную подготовку.

С 18 по 26 февраля проводится традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Наша боевая задача — выставить на кросс не менее тысячи участников. Целью этого массового мероприятия является выявление лучших лыжников, улучшение физкультурной работы. Лыжный спорт должен стать в нашем коллективе массовым.

Мы имеем все возможности добиться в кроссе отличных показателей. Успехи коллектива в соревнованиях на первенство центрального совета спортобщества, заводов Урала говорят, что у нас есть неплохие лыжники. Но для того, чтобы добиться успеха, мы должны в ближайшие дни перевыполнить задание райкома ВЛКСМ по военно-лыжной подготовке и прийти к кроссу с сотнями хорошо обученных лыжников.

**П. БЕЛОГЛАЗОВ** — председатель совета спортобщества «Строитель Востока».

## Когда выделат ученика?

Три года я работаю газорезчицей на ремонтно-механическом заводе. Работаю неплохо, но я единственная на заводе по своей специальности. Вот уже че-

тыре месяца прошу, чтобы ко мне прикрепил ученика, но начальник завода тов. Архипов все обещает, а мастера не дают. **Н. АНАНЬЕВА.**

## Заготовительный цех задерживает работу

Моя бригада обязалась изготовить ко Дню Красной Армии для трех сборнощитовых домов переплеты, двери и другие столярные изделия. Но в первый день работы мы встретились с трудно-

стями. Из заготовительного цеха поступили бракованные детали. Форточки и двери нам пришлось вернуть обратно. Рабочие нашего цеха, а также из заготовительного потеряли время.

Кроме того, в цехе не хватает электрических пил. Нужно иметь две пилы, а работает одна и то с перебоями. Я предложил установить дисковую пилу. Механик тов. Поздняков согласился, но до сих пор пилы нет. Руководители деревообделочного комбината должны помочь нам выполнить свои обязательства.

**Д. АСТАФЬЕВ** — бригадир.

## Извещение

14 февраля, в 8 час. вечера, в помещении партбюро созывается совещание редакторов стенных газет и боевых листков Свердловскпромстроя. Повестка дня:

1. Задачи стенной печати в борьбе за снижение себестоимости.  
2. Подготовка к 27-й годовщине Красной Армии.

Редактора должны принести последние номера своих газет и боевых листков.

**ПАРТБЮРО ОСМЧ  
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ.  
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ».**

Зам. редактора  
**А. Г. РУБАНОВИЧ.**